"残疾人之家":河南省残友实业有限公司

3年安置3600余残疾人上岗

近日召开的第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会, 河南省残友实业有限公司荣获"残疾人之家"称号。该公司创 建于2015年,由全国自强模范王绍军创办并担任董事长,公 司以助残脱贫为核心,目前已实际培训残疾人近4000人,安 置上岗就业3600多人。郑报全媒体记者 董艳竹

专注残疾人培训就业

被评为第五次全国自强模范 的王绍军,年幼时被查出患有腓骨 肌萎缩症,在他看来,要想帮助更 多的残疾人,使他们更有尊严地生 活,最主要问题就是残疾人技能培 训和就业。2015年,王绍军创办河 南省残友实业有限公司,2016年成 立郑州市金水区梦航残疾人就业 服务中心,并于2018年1月成立中 牟县天泽善务残疾人发展服务中 心。自筹资金1600万余元,在中 牟县官渡镇建立河南省残友培训 就业创业孵化基地,而这些钱是他 前半生所有的积蓄。

目前基地占地108亩,园林 式建筑设计,无障碍设施完善,开 设电子商务、网络自媒体、阿里巴 巴集团云客服、中国移动在线客服、 非物质文化遗产面塑、字画装裱、剪 纸、摄影、配钥匙、魔术气球、沙画、 丝网印刷等适合残疾人就业、创业 的培训项目,每个培训项目都与残 疾人就业、创业紧密结合,成为残 疾人精准扶贫的有效途径。

3年安置残疾人就业3600余人

为扩大残疾人就业渠道,河 南残友培训就业创业孵化基地与 阿里巴巴集团达成公益战略合作 伙伴,为残疾人提供远程居家就 业岗位。

根据云客服岗位的特殊性, 省残疾人就业服务中心制定了培 训、就业、孵化的一体化进程,开 创了残疾人大批量有尊严就业的 新途径,涌现出一大批爱岗敬业 的"云朵"。在阿里巴巴集团云客 服安置残疾人项目中实现上岗人 数、平均收入、最高收入的三项全 国第一。2018年"双11"过后,阿 里巴巴创始人马云在自己的微博 为这群可爱的"特云"点赞。

为了让更多残疾人脱贫致 富,残友基地不仅做好基地自身 的培训工作,还把云客服培训送 到洛阳、周口、许昌、平顶山、驻 马店、三门峡等20多个市县。通 过基地3年多的努力,实际培训 残疾人近4000人,安置上岗就业 3600多人,上岗率达85%以上, 其中阿里巴巴云客服上岗 1800 多人,占全国残疾人上岗总人数 的 1/9。

基地先后被授予2015年省级 农村残疾人扶贫示范基地、省级 残疾人培训就业示范基地,第三 届"中国创翼"创业创新大赛河南 省分区赛二等奖等荣誉。

郑州大工匠"郭超:

"免检焊工"毫厘之间诠释工匠精神



从业十几年,累计焊接焊 缝160多万米,合格率近百分 之百,被称为公司的"免检焊 工"。他就是郑州大工匠、恒 天重工股份有限公司焊工班 班长郭超。

郑报全媒体记者 李爱琴 文/图



压轧辊、不锈钢丝网焊接 偏差小于1毫米

2003年,郭超从技校毕业 进入企业成为一名电焊工,每 天与电焊打交道,矫直、打磨、 组对、焊接,这些看似简单的程 序,想要焊出好活儿来却并不 容易。

一般焊缝允许的外观偏差 是2毫米,要想在同行中脱颖 而出,必须有自己的绝活儿,郭 超给自己定的标准是不能超过 1毫米。

为了达到这个目标,他想出 一个好办法,把30丝的钢丝紧 紧固定在点亮的灯泡上,采用手 工钨极氩弧焊在0.1秒的时间内 把它烧断。在反复练习中,郭超 焊接技艺水平越来越高。

压榨机的核心原件是压轧 辊,它的质量好坏直接关系到 机器的整体质量。以前国内几 乎没有厂家能生产这种不锈钢 压轧辊,因为电火花网板焊接 盲区最小的时候仅有1毫米。 为了不烧损网孔,长15米的不 锈钢网板接缝要全部手工焊 接,焊缝要与网板熔为一体,最 大偏差不能超过1毫米,而他 总能通过各种焊接手法的灵活 掌控,始终避开对网孔的烧损。

圆网烘干机外包覆不锈钢 丝网原来都依赖进口,价格偏 高。"网的厚度是60丝,焊缝的 厚度是61丝,只能比网的厚度 多一丝,一丝相当于头发丝的 1/10, 手感都摸不出来, 误差几 乎可以忽略不计。"郭超说,也 有人说这个活就是拿焊枪在不 锈钢丝网上"绣花"。

如今,郭超和他的团队已 经可以很熟练地进行这两项操 作,也正是凭借焊接技艺水平 的优势,郑纺机生产的压榨机、 圆网烘干机在国内市场一枝独

秀,还出口到印度、泰国等海外 市场,仅去年一年就实现销售 收入近亿元,为公司创造了可 观的经济效益。

攻关创新项目获突破

近年来,郭超在攻关创新 项目中取得一些突破:公司最 高压力450公斤纺丝箱体内部 熔体管道焊接工作,11台车近 1万个焊口,经450公斤水压实 验一次焊接成功无一渗漏,获 得国际监理一致好评;新材料 钛合金焊接技术,通过工装改 进等措施,使原本只能在300 毫米试板上的试验,成功运用 到单条焊缝长度达2800毫米 的实际焊接工艺中,为公司钛 合金焊接提供了宝贵经验。

由于成绩突出,郭超先后 被授予"中国纺织大工匠""河 南省五一劳动奖章""河南省劳 模""郑州大工匠"等荣誉称号。

以案说法 以案促改



不按规定村务公开 党纪不留情

G区某乡大王庄村,三个月前 中断了对该村的财务支出、低保金 发放、发展党员情况等项内容的公 示,村里的村务公开栏成了"摆 设"。在接到群众举报后,区纪委监 委成立督查组对村务公开情况进行 监督检查,发现该问题属实。那么, 对大王庄村三个月来不按照规定公 开村务的行为,应作何处置?

答:《中国共产党纪律处分条 例》第九章第一百一十九条明确: "不按照规定公开党务、政务、厂 务、村(居)务等,侵犯群众知情权, 对直接责任者和领导责任者,情节 较重的,给予警告或者严重警告处 分;情节严重的,给予撤销党内职 务或者留党察看处分。"

本条是2015年修订《条例》时 增加的条文,2018年修订对本条未

"接受党内外群众的监督",是党 章对党员提出的具体要求。党的十 九大报告指出,"巩固基层政权,完善

基层民主制度,保障人民知情权、参 与权、表达权、监督权"。实行党务、 政务、厂务、村(居)务等事务公开,把 权力放在阳光之下,置于群众监督 之中,使人们了解权力运行的规定, 看清权力运行的程序和结果,切实 保障人民群众的知情权、参与权、表 达权、监督权,对于推进基层民主建 设,密切党群、干群关系,巩固党的 执政基础和执政地位,具有重要的 意义。各级党组织和广大党员干部 应当严格按照党务、政务、厂务、村 (居)务等事务公开的内容、公开范 围、程序等事项进行公开,保障群众 知情权,接受群众监督。

大王庄村近三个月来没有按 照规定公开村务内容,侵犯了群众 知情权。该区纪委监委按照注重 抓早抓小的要求,坚持惩前毖后、 治病救人的原则,对该村党支部书 记王某进行了诫勉谈话,给予村委 会主任王某党内警告处分,并责令 该村如实及时公开需公开事项。

拖欠群众钱款 村民组长受处分

王某是X市N镇Y村党支 部委员、第四村民小组组长。 2015年4月,河道清淤土方占压 Y村四组37户群众耕地,清淤土 方被王某卖到某窑厂得土方款 共计32600元。钱款原本应该 分给四组群众,王某却一直将钱 款扣留。四组群众从2015年至 2018年多次到市、镇信访部门 上访。直至2019年1月,在N镇 纪委的监督下王某才将32600 元土方款发放给群众。对于王 某的行为应当如何处理?

答:《中国共产党纪律处分 接责任者和领导责任者,情节较 轻的,给予警告或者严重警告处 分;情节较重的,给予撤销党内 职务或者留党察看处分;情节严 重的,给予开除党籍处分:

(一)超标准、超范围向群众 筹资筹劳、摊派费用,加重群众

(二)违反有关规定扣留、收 缴群众款物或者处罚群众的;

(三)克扣群众财物,或者违 反有关规定拖欠群众钱款的;

(四)在管理、服务活动中违 反有关规定收取费用的;

(五)在办理涉及群众事务 时刁难群众、吃拿卡要的;

(六)有其他侵害群众利益 行为的。

在扶贫领域有上述行为的, 从重或者加重处分。"

2003年《条例》规定了相关 条例》第九章第一百一十二条明 内容;2015年修订《条例》时,增 确规定:"有下列行为之一,对直 加规定"违反有关规定扣留、收 缴群众款物或者处罚群众""克 扣群众财物,或者违反有关规定 拖欠群众钱款""在管理、服务活 动中违反有关规定收取费用" "在办理涉及群众事务时刁难群 众、吃拿卡要""其他侵害群众利 益行为"的内容;2018年修订,增

加规定第二款"在扶贫领域有上 述行为的,从重或者加重处分"。

党的十九大报告指出:"凡 是群众反映强烈的问题都要严 肃认真对待,凡是损害群众利益 的行为都要坚决纠正。"部分基 层干部心存侥幸、顶风违纪,严 重损害了群众利益,剥夺了群众 的获得感,挥霍了基层群众对党 的信任。侵害群众利益问题的 实质是党员不能正确对待手中 的权力,把公共权力异化为管理 者的私权,将服务群众的义务当 作管理群众的特权,其后果是严 重损害党和政府的形象,损害党 群、干群关系,必须予以禁止。

王某身为该村党支部委员、 村民小组组长,利用职权违反群 众纪律,无故长期拖延群众钱 款,情节较重,经市纪委常委会 研究,决定给予王某党内警告处

郑报全媒体记者 董艳竹